

15名捐髓救人英雄获评“爱心大使”

我市造血干细胞捐献志愿者已达1.6万人

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 5月8日迎来第75个世界红十字日。为进一步推动盐城市捐献造血干细胞工作深入开展,在全社会形成崇德向善、助人为乐的良好风尚,市委宣传部、市文明办、市红十字会近日联合发文,授予卢明等15名同志第七批“盐城市爱心大使”荣誉称号。

获得第七批“盐城市爱心大使”荣誉称号的同志都是2020年4月以来成功捐献造血干细胞、挽救他人生命的捐献者。15人来自盐城全市的各行各业,有医生、教师、公务员,也有企业老板、社区工作者、工人和农民。他们分别是盐城市中心血站医生卢明、江苏贺鸿电子有限公司员工吴长符、大丰区郁金香客栈有限公司职工王兵、盐都区秦南镇童成村村民韦成勇、盐南高新区科城街道东进社区李海华、建湖县沿河镇兴旺村村民委员会工作人员李书新、盐城市润汉翼展通信器材有限公司员工张永明、射阳县兴桥镇西移村卫生室医生吴少雨、盐城市交通运输综合行政执法支队卞伟伟、响水县响水镇南园社区居民王毛毛、盐都区潘黄街道新民村村民委员会委员仇万东、连云港启辰新能源有

限公司法人王云雷、江苏超翔建设工程有限公司法人刘军、大丰科莱特乔斯汽车技术服务有限公司试验员李洋、滨海县第二实验小学教师陈月娥。

他们不仅捐献造血干细胞救人性命,还以各种方式弘扬红十字精神。比如王兵、仇万东等人坚持跑步,通过朋友圈分享捐献感受,向大众传递健康、快乐的志愿活动体验,卞伟伟、韦成勇等人积极投身无偿献血和造血干细胞捐献科学知识宣传普及和活动服务工作中,带动身边人加入中华骨髓库。“让我们一起来领略造血干细胞捐献者的风采,学习造血干细胞捐献者们的人道、博爱、奉献的红十字精神。”在“五八”世界红十字日到来之际,盐城市红十字会代表受捐患者向造血干细胞捐献者们及家属致以最诚挚的谢意和崇高的敬意。

近年来,市红十字会大力发扬“人道、博爱、奉献”精神,保护人的生命和健康,深入开展捐献造血干细胞工作。截至目前,我市已招募造血干细胞捐献志愿者1.6万人,有74名志愿者成功捐献造血干细胞,为绝境中的血液病患者送去重生的希望。

取消宴席发喜糖 婚事简办亦深情

盐城晚报讯 “五一”前夕,在射阳县,当县水利局机关人员收到建设处青年技术骨干鲁儒发来的结婚喜糖时,对他因疫情而取消既定婚礼表示理解,并纷纷送上真诚的新婚祝福。

没有宏大的场景,没有满座的宾朋,现场只有一对新人和双方家人,这场家庭聚餐就是鲁儒和妻子张丽丽在家举行的一场简单婚礼。2007年9月,勤奋好学的鲁儒考出优异成绩,离开射阳河畔射阳县四明镇的老家,与出生在苏北灌溉总渠旁临海镇六垛社区的张丽丽,一同走进县城成为中学同学,两人在不经意间结下难舍的情愫。三年高中、四年大学的漫长考验,相约学成归乡的他们毕业后分别从不同的地方返回射阳,并先后考入各自向往的水利、教育部门。

“结婚是人生大事,一辈子就这么一次,马虎不得!”早知他们恋情的双方家长,看到两个年龄渐大的孩子,便反复催促着鲁儒、张丽丽尽快确定结婚日子,提前邀请亲朋好友、单位同事参加,热热闹闹办一场婚礼。经两人家长郑重商定,将他们结婚的日子确定在4月26日这天。

婚期确定,预订酒店、邀请宾朋,两家迅速进入紧张筹备之中。鲁儒母亲季益兰从医多年,平时除去亲戚家有事必须到场,也没少参加别人家孩子的婚礼宴请。这次儿子结婚,自然既要邀请亲戚,又要回请熟人朋友,另外还有单位同事。如此一算,至少要安排30桌。张丽丽父母在六垛小街一直从事农资经营,社会接触面更广,初排应邀客人总数更是超出鲁儒家。

既定喜日越来越近。然而,随着疫情防控形势的严峻,射阳县各项工作按下了“暂停键”。尽管单位领导知道鲁儒在筹备婚礼,没有将其抽调安排到抗疫一线,但他积极参加社区疫情防控志愿行动。



鲁儒和妻子张丽丽。受访者供图

“疫情形势这么严峻,要不我们就将婚礼推迟一下吧?”鲁儒、张丽丽两人思想统一后,随即通过视频与在乡下的父母商量。“你们结婚日早已定下,哪能说改就改?!”双方家长感到为难。“我有一个两全其美的办法,那就是既定结婚日不改,婚宴取消……”鲁儒说出了自己的建议。深知疫情防控形势的双方家长最终同意了鲁儒的想法。4月26日下午,射阳县大发融悦东方小区里喜气洋洋,在双方父母的共同祝福下,帅气的新郎鲁儒与漂亮的新娘张丽丽居家举行了简单而有意义的婚礼。

为让亲朋、同事在这疫情防控的特殊时期,分享到他们的新婚喜庆氛围,这对新人把早就准备好的喜糖带到了各自单位,分发到每个人手上。

郭开国 记者 宋晓华

“疫”线“志愿红” 党员当先锋

盐城晚报讯 面对疫情,我市各地志愿服务组织立即行动,党员志愿者更是冲锋在前,他们身穿“红马甲”,主动服务、默默奉献,用实际行动描绘疫情防控中的一抹亮丽“志愿红”。

“请戴好口罩,保持一米间距。”“请提前打开采样码。”5月3日,在亭湖区大洋街道通榆北村社区居民核酸采样点,市红十字会无偿献血志愿服务队党员志愿者陈英不停地忙碌着,服务前来参加检测的市民。疫情发生以来,市红十字会无偿献血志愿服务队功能型党支部迅速行动,履职尽责,坚决守住疫情防控防线,在疫情防控斗争中践行初心使命。据党支部书记陆仁平介绍,他们通过支部微信群发布通知,号召全体党员干部当好疫情防控工作的排头兵。大家积极参加所在单位和所在社区的疫情防控工作。支委徐志扬利用休息日时间到亭湖区文峰街道卫生服务中心核酸采样点,协助扫描采样码、维持现场秩序。支委胡建军在盐都统战系统工作,在医院工作的妻子参加援沪医疗队的同时,他妥善安排好上初中的儿子,毅然报名参加盐城西高速口疫情防控工作。红十字党员志愿者李霞、陈桦、陈林、余荣芹、帖牛、程玉本、金蝶、胥春梅、张长海等也纷纷参与街道、社区疫情防控工作,勇担使命,争当先锋,让党旗高高飘扬在战疫一线。

“我是一名共产党员,作为志愿者,能够参与到这场战斗中,服务社区居民群众,我感到很光荣。”盐城世华爱心公益志愿服务队队长田士华说。他带领志愿者在多个小区入口设置志愿者服务

站点,对来往的行人进行疫情防控相关政策宣传与引导。

戎装虽脱,本色不改。连日来,滨海县众多退役军人志愿者穿梭在“逆行”的队伍中,他们“疫”不容辞、主动作为,展现了退役军人的硬核力量。“一朝戎装穿在身,终生流淌军人血。在这种关键时刻,更要冲在最前面。”退役军人姚海洋是滨海县天场镇徐丹村党总支书记助理,在核酸检测采样点已坚守多日,每天工作10多个小时,用实际行动践行军人本色。

中国曲艺家协会会员、建湖县曲艺家协会副主席殷富,虽然即将退休,但仍然忙碌在疫情防控一线。他每天身着“红马甲”,肩挎扩音箱,以脍炙人口的快板说唱形式为群众带来自编自唱的《预防新冠“三字经”》,让大家在轻松愉快的气氛中沉浸式接受疫情防控小常识。盐城市“百姓名嘴”、滨海好人陆崇贵创作《抗击新冠肺炎疫情打胜仗》,将防疫知识编入快板中,助力乡村疫情防控宣传。在滨海城乡,像陆崇贵这样的志愿者还有很多,他们左手拿快板、右手拿小喇叭,将最新的防疫政策传达给广大群众。

“我是党员,我请战!”卫健、公安、交通等部门的党员干部率先垂范,全员参与医疗救治、疫情监测、重点人群排查、医疗物资保障、交通要道值守等工作。一个个鲜红的手印,映照出各行各业广大党员的责任担当。“疫”线战场上,党员志愿者以强烈的责任担当与实际行动,为党旗增辉,为党徽增彩,全力守护人民群众生命安全。

记者 陆荣春

母亲节——听妈妈讲那过去的事

五星街道印汽社区妇联、淮扬楼



5月6日上午,亭湖区五星街道印汽社区妇联联合辖区爱心企业、位于市区文港路的淮扬楼,开展“感恩母亲节——听妈妈讲那过去的事”活动,共庆欢度母亲节,倡导温馨和谐平等健康的文明家庭,努力营造感恩母亲、尊重母亲、热爱母亲的良好氛围。

记者 程兰霞 摄